
             BOSNA I HERCEGOVINA                       БОСНА И ХЕРЦЕГОВИНА 
     PARLAMENTARNA SKUPŠTINA                                             ПАРЛАМЕНТАРНА СКУПШТИНА 
             BOSNE I HERCEGOVINE                       БОСНЕ И ХЕРЦЕГОВИНЕ 
PREDSTAVNIČKI / ZASTUPNIČKI  DOM                                    ПРЕДСТАВНИЧКИ  ДОМ 
 

 

______________________________________________________________________________________________________________________________ 
          Trg BiH 1, Sarajevo / Трг БиХ 1, Сарајево, Tel/Тел: (+387 33) 21 99 23, 21 99 24, Fax: (+387 33) 23 34 80 

Број: 01-50-1-15-21/08 
Сарајево,  13. фебруара 2008. године  
 
 
 

З А П И С Н И К 
  са 21.  сједнице Представничког дома  

 Парламентарне скупштине  Босне и Херцеговине,  
одржане 13. фебруара 2008. године 

 
 Сједница је  почела у 10.00 часова. Присуствовао је 41 посланик. Одсуство је оправдао Бранко 
Докић.  
 Из Савјета министара БиХ сједници су присуствовали министри: Драган Вранкић, Селмо 
Цикотић, Слободан Пухалац, Божо Љубић, Средоје Новић, те замјеници министара: Фуад Касумовић, 
Марина Пендеш, Сенад Шепић и Вилим Приморац. Због разматрања њиховог извјештаја, сједници је 
присуствовао и представник Државне комисије за ревизију одлука о натурализацији страних 
држављана у БиХ. 
 Из међународнх организација сједницу су пратили: представници ОХР-а, ОЕБС-а, ЕУСР-а, 
америчке и британске амбасаде, те невладиних организација Центара цивилних иницијатива и Центра 
за промоцију цивилног друштва.  
 
 У оквиру претходних питања, предсједавајући Живковић обавијестио је посланике да је Ад хок 
комисији за припрему измјена и допуна Пословника Представничког дома, као и пречишћеног текста 
Пословника, одлуком Колегијума Дома, продужен рок до 31. маја 2008. године за  припрему измјена и 
допуна Пословника. Подсјетио је да посланици до 20. фебруара 2008. године могу доставити предлоге 
за измјене и допуне и позвао их да активно учествују у овом послу, како бисмо добили што бољи 
Пословник.   
 У вези са Предлогом резолуције о спремности БиХ за НАТО интеграције (предлагачи: 
посланици Милорад Живковић и Халид Гењац), предсједавајући је рекао да је истовјетна резолуција у 
процедури и у Дому народа, а улогу предлагача преузео је делегат Иво Миро Јовић. У складу са 
одредбама Пословника, предсједавајући је дао на гласање предлог да се наведена резолуција упути у 
комисијску фазу. Са 32 гласа „за“ (Федерација БиХ 23, Република Српска девет), једним „против“ и 
четири гласа „уздржан“, Дом је одлучио да Резолуцију о спремности БиХ за НАТО интеграције 
претходно разматра надлежна комисија.  
  Послије рјешавања претходних питања, предсједавајући је образложио измјене и допуне раније 
достављеног предлога дневног реда. Додао је да је измијењени и допуњени предлог дневног реда 
усаглашен на Проширеном колегијуму Дома. 
 У расправи о предлогу дневног реда учествовали су: Денис Бећировић, Азра Хаџиахметовић, 
Момчило Новаковић и Бериз Белкић.  
 Денис Бећировић предложио је да се у дневни ред, одмах послије усвајања Записника и 
посланичких питања, уврсти тачка: Разматрање опште безбједносне ситуације у БиХ са посебним 
освртом на малољетничку делинквенцију и да уводничар буде министар безбједности Тарик Садовић. 
Указао је на лошу ситуацију у овој области, нарочито на недавна убиства која су починили 
малољетници. Посланик Бећировић такође је предложио да посланици узму учешће на протестима 
против ескалације насиља у БиХ,  који се данас одржава симболично у 11.55 часова, да би показали да 
су уз грађане БиХ који су оправдано забринути због ситуације у држави.  
 Предсједавајући је подсјетио  на одредбу  члана 65. Пословника Дома и  констатовао да нису 
испуњене пословничке претпоставке за уврштавање тачке коју предлаже Денис Бећировић,  јер нема 
материјала за расправу.  
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 Азра Хаџиахметовић је рекла да  Клуб СБиХ подржава предлог да се отвори расправа о питању 
безбједности, али, с обзиром да је одржавање наредне сједнице планирано за седам дана, предложила је 
да се то разматра на наредној сједници, а да се позову ресорно министарство и друге институције које 
су укључене у ову проблематику да до тада  доставе  материјал у писаној форми.  
 Момчило Новаковић рекао је да и Клуб СДС-а сматра да је потребно разматрати ову тачку и 
предложио да се одмах дефинише као обавезна тачка на наредној сједници Дома, као и да се обавеже 
надлежно министарство да припреми материјал за расправу. 
 Денис Бећировић  сложио се да се поменута тачка разматра на наредној сједници Дома. 
 Предсједавајући Живковић констатовао је да ће се предложена тачка уврстити у дневни ред 23. 
сједнице и да ће се затражити одговарајући материјал.  
 
 У вези са предлогом Дениса Бећировића да се посланици придруже најављеном протесту 
грађана у Сарајеву, Бериз Белкић је рекао да сматра ту иницијативу оправданом и  да се у то вријеме 
може дати пауза да би посланици који то желе могли присуствовати скупу.  
 Момчило Новаковић сложио се са предлогом Бериза Белкића. Оцијенио је потребним да 
Представнички дом и званично изрази подршку овом скупу, уз обавезивање надлежних институција да 
учине све на превазилажењу ове ситуације.  
 Послије ових рапсрава предсједавајући је констатовао да ће се у раду Дома дати пауза од 11,30 
до 12,30 сати и да ће Колегиј Дома припремити одговарајуће писмо подршке учесницима протестног 
скупа. Додао је да у овом времену Колегијум има састанак са министром Јандроковићем из Републике 
Хрватске. Током засједања сачињен је текст саопштења поводом посљедњих насилних понашања,  који 
је предсједавајући прочитао прије давања паузе, а који гласи: 
 Парламентарна скупштина Босне и Херцеговине изражава забринутост због  све 
учесталијих злочина према грађанима Босне и Херцеговине, у којима све више учествују и 
малољетници. 
 Парламентарна скупштина упућује позив свим институцијама Босне и Херцеговине да 
чине све како би се степен безбједности  у БиХ држао на највишем могућем нивоу.  

 Прекидом данашје сједнице и кандидовањем  за сљедећу сједницу тачке дневног реда у 
вези са безбједносном ситуацијом, даје се пуна подршка оправданом протесту против насиља у 
Босни и Херцеговини и позивају сви фактори друштва на ангажовање да се овакве појаве никада 
не догађају.  
  
 Предсједавајући је, на крају расправе, констатовао да 21. сједница  Представничког дома има 
сљедећи: 
 

Д Н Е В Н И  Р Е Д 
 

1. Записник са 20. сједнице Представничког дома; 
2. Посланичка питања и одговори; 
3. Предлог закона о измјенама Закона о одликовањима (друго читање); 
4. Предлог закона о измјенама и допунама Закона о основима безбједности саобраћаја на 

путевима (друго читање); 
5. Предлог закона о Буџету институција БиХ и међународних обавеза Босне и Херцеговине 

за 2008. годину (прво читање); 
6. Предлог закона о кретању и боравку странаца и азилу (прво читање); 
7. Предлог закона о измјенама и допунама Закона о Служби за послове са странцима (прво 

читање); 
8. Захтјев посланика Јерка Иванковића Лијановића за разматрање Предлога закона о 

измјенама и допунама Изборног закона БиХ по хитном поступку, у складу са чланом 127. 
Пословника; 

9. Захтјев посланика Адема Хускића за разматрање Предлога закона о допуни Закона о 
службеном гласилу БиХ по скраћеном поступку, у складу са чланом 126. Пословника; 

10. Предлог модификованих закључака у вези са Информацијом о неовлашћеној производњи 
и стављању у промет опојних дрога у БиХ у периоду 2005-2006. године, са тенденцијом за 
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првих шест мјесеци 2007. године (подносилац: Заједничка комисија за одбрану и 
безбједност); 

11. Извјештај Државне комисије за ревизију Одлука о натурализацији страних држављана у 
БиХ за период од 01.03.2006. до 31.12.2007. године; 

12. Предлог резолуције о убрзању процеса приступања Босне и Херцеговине у чланство 
Европске уније (предлагачи посланици: Денис Бећировић, Златко Лагумџија, Јозо 
Крижановић, Мирјана Малић, Селим Бешлагић и Сефер Халиловић); 

13. Именовање три члана у Заједничку комисију оба дома ради усаглашавања текста Закона о 
интерној ревизији институција БиХ; 

14. Давање сагласности за ратификацију: 
а)  Споразума о дугорочном стратешком партнерству између Министарства безбједности            
     БиХ и Женевског центра за демократску контролу оружаних снага (DCAF), 
б)  Протокола из Кјота уз Оквирну конвенцију Уједињених нација о промјени климе – 
      Кјото, 11. децембар 1997. године, 

            ц)  Основног уговора између Босне и Херцеговине и Српске православне цркве. 
 

Ад. – 1. Записник са 20. сједнице Представничког дома 
 
 Адем Хускић изнио је примједбу да на страници 10. под тачком 15. нису унесени 
резултати гласања о предлогу закључака Комисије за саобраћај и комуникације поводом 
разматрања Извјештаја о раду и пословању Јавног РТВ сервиса БиХ, са Извјештајем о раду 
Управног одбора Јавног РТВ сервиса.  
 Уз ову примједбу, Записник са 20. сједнице усвојен је једногласно – са 39 гласова „за“. 
 (Поводом ове примједбе, Записник са 20. сједнице је допуњен. Резултати гласања за 
поменуте закључке су:  31 глас „за“ (Федерација БиХ 19, Република Српска 12), један „против“ и 
три гласа „уздржан“.  
   
Ад. – 2.  Посланичка питања и одговори 
  

Предсједавајући Живковић је у уводним напоменама рекао да су одговоре за ову сједницу 
добили: 

- Бранко Докић, на питање постављено на 15. сједници, 
- Адем Хускић, на питање постављено на 19. сједници, 
- Шемсудин Мехмедовић, Салко Соколовић, Азра Алајбеговић, Рифат Долић, Сефер 

Халиловић, на питање постављено на 18. сједници, 
- Мирко Околић, Денис Бећировић и Рифат Долић, на питање постављено на 20. 

сједници,   
- Сефер Халиловић, на питање постављено на Првој посебној сједници оба дома. 
 
Предсједавајући је подсјетио да је посланицима, у складу са закључком са 20. сједнице,  

достављен преглед посланичких питања на која није одговорено до 20. сједнице Дома. 
 Одговоре на питања коментарисали су Мирко Околић и Славко Јовичић. 

 Мирко Околић је од Града Сарајева и Дирекције за путеве БиХ затражио допуну 
одговора на питања постављена на 20. сједници, прецизирајући питања: Шта они мисле и како да 
привремено ријеше проблем отежаног саобраћаја на спорној дионици? Да ли ће привремено 
проширивати одређене коловозне траке или саобраћајне траке, имати полицију, веће полицијско 
обезбјеђење на том дијелу, односно шта ће урадити да се не путује од тзв. Вогошћанске петље до 
Мостарске петље и по два и по сата?“ 

Постављена су нова питања и иницијативе како слиједи: 
 

Винко Зорић: 
„Ја имам једно посланичко питање министру или Министарству иностраних послова БиХ. 

Наиме, ево већ шесту годину сам у континуитету посланик у Парламентарној скупштини БиХ и 
могу казати да сам у прошлом мандату у дипломатском пасошу имао визу, дакле, дипломатску 
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визу на годину дана. Тај пасош ми је истекао, добио сам нови и добио сам визу у том новом 
пасошу на пола године. Консултујући се са још неким посланицима, сазнао сам да су и они 
добили на пола године.  

Је ли то изградња повјерења према посланицима или је нешто друго? Волио бих да ми 
министар на то питање одговори.“  

  
Шемсудин Мехмедовић: 

„С обзиром да се Комисија за ревизију одлука о натурализацији страних држављана у БиХ 
прогласила ненадлежном у вези с мојим питањем, понављам модификовано питање надлежном 
министарству: 

Да ли је било који орган вршио контролу рада Јавног регистра Брчко Дистрикта, а у вези 
са издавањем ЦИПС-ових идентификационих докумената?“  
 
 
Лазар Продановић:  

„Моје питање упућено је Министарству иностраних послова БиХ: Да ли имате 
информацију и у којој су фази припреме посјете чланова Предсједништва БиХ сусједним 
земљама, у складу са изјавом при инаугурацији? Наиме, чланови Предсједништва БиХ обећали су 
да ће заједно посјетити сусједне земље ради јачања добросусједских односа и пријатељске 
сарадње. До сада су то учинили само у случају Хрватске. Када ће остварити заједничку посјету 
Србији и Црној Гори?“ 
 
Јозо Крижановић: 

„Моје питање је адресирано на Савјет министара БиХ. Било би интересантно због јавности 
БиХ добити одговоре на сљедећа питања. Наиме, само двије ријечи увода - неусељавање и 
некоришћење већ давно обновљене зграде:  

1. За које које институције је био планиран смјештај у  обновљеној  
      згради?  

 2.   Колико је обнова ове зграде коштала БиХ?  
 3.  Зашто тендер за набавку опреме и намјештаја није био благовремено расписан и 
завршен? 
 4.   Шта ће бити са постојећом опремом и намјештајем институција које се сада налазе 
негдје у закупљеном простору јер се чека набавка некакве опреме и намјештаја?  
 5.  Колико ће ово кашњење усељења од скоро годину дана коштати буџет БиХ на име 
закупа који БиХ плаћа за  изнајмљени простор и смјештај институција које су се евентуално 
могле смјестити у ову зграду?“ 
 
Азра Алајбеговић (два питања): 

„Колики је прилив средстава у БиХ од сукцесије и колико их има са данашњим даном на 
рачуну?“ 

„Када ће Канцеларија за ветеринарство БиХ одговорити на питање које се односи на 
бруцелозу у БиХ?“ 
 
Јован Тодоровић: 

„Европска унија у својој директиви из 2003. године заложила се за промоцију биогорива, 
биодизела и етанола. Програмирано је обавезно повећање удјела тих горива у националној 
потрошњи држава чланица. Оне до 2010. године морају обезбиједити 5,75% удјела биогорива у 
укупној потрошњи. Надам се да ће БиХ веома брзо ући у ту велику породицу, па моје питање 
гласи: 
 Шта БиХ и њене институције предузимају на том плану? Питање упућујем Савјету 
министара БиХ и тражим писмени одговор.“ 
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Селим Бешлагић: 

„Ја имам једно питање. Када ће предсједавајући Савјета министара БиХ уједначити 
критеријуме и присуствовати подједнако сједницама владе оба ентитета, а прије свега када ће 
почети редовно долазити на сједнице Парламентарне скупштине БиХ, на шта га обавезује и 
закон?“  

 
Рифат Долић: 

Поднио је три иницијативе: 
Прва -  Предсједништву БиХ и Савјету министара БиХ за ратификацију Другог протокола 

Хашке конвенције о заштити културних добра у случају оружаног сукоба, из 1954. године. 
Друга – Савјету министара БиХ за доношење Закона о заштити споменика културе у БиХ 

на државном нивоу и  
Трећа -  Савјету министара БиХ и Колегијуму Представничког дома – да за једну од 

наредних сједница Дома припреме тачку дневног реда: „Стање споменика културе у БиХ и 
планирање активности на њиховој обнови и заштити.  

Поставио је сљедеће посланичко питање министру цивилних послова:  
„Колико је новца, из којих извора и за које споменике културе и по којим приоритетима 

уложено у БиХ од завршетка рата до данас у обнови порушених и оштећених споменика културе 
у ратном и поратном периоду?“  

 
Момчило Новаковић: 

„Питање постављам Министарству цивилних послова: Зашто до данас Комисија за 
испитивање истине о страдањима грађана Сарајева – Срба, Хрвата, Бошњака, Јевреја и осталих у 
Сарајеву, у периоду од '92. до '95. није доставила извјештај? 

2. У  вези са питањима постављеним на 7. сједници, а на која није добио одговоре,  
Министарству спољних послова БиХ, односно Предсједништву БиХ поставио је питање: У којим 
земљама Министарство, односно Предсједништво планира отварање нових амбасада и којом 
динамиком?“ 

Новаковић је поднио и иницијативу да се на сљедећу сјендицу Дома у дневни ред уврсти 
тачка: Извјештај о раду Комисије за испитивање истине о страдању Срба, Хрвата, Бошњака, 
Јевреја и осталих у Сарајеву у периоду од 1992. до 1995. године. 
 
Садик Бахтић; 

''1. Да ли је тачна информација која је објављена у електронским медијима да у БиХ не 
постоји Правилник о флашираним водама, због чега наше фабрике не могу извозити своје 
производе у иностранство? (Министарству за спољну трговину и економске односе БиХ) 

2. Питање се односи за Одјељење за заштиту ВИП личности Државне агенције за истраге и 
заштиту и гласи: Шта може предузети Министарство безбједности БиХ да би се за око 100 
припадника овог одјељења обезбиједиле униформе које захтијева њихово радно мјесто?“ 

 
Денис Бећировић: 

Након што је најавио да ће поднијети једну иницијативу и поставити неколико питања, 
затражио је да се записнички констатује да је предсједавајући Дома ову тачку дневног реда 
отворио супротно члану 153. став (3) Пословника Дома. 

Иницијативу је поднио Колегијуму Дома:  
„Имајући у виду потребу за одлучном и корјенитом борбом против свих облика 

криминала и корупције у БиХ, а желећи јасно дефинисати обавезе свих органа власти да израде 
прецизне акционе планове у борби против криминала и корупције, Представнички дом 
Парламентарне скупштине БиХ усваја иницијативу којом задужује Савјет министара БиХ да у 
сарадњи са невладиним организацијама које се баве овим проблемом, дакле, проблемом борбе 
против криминала и корупције, изради и Парламентарној скупштини БиХ достави текст 
стратегије за борбу против корупције. Рок за достављање стратегије је најкасније три мјесеца од 
дана усвајања наведене иницијативе.“   

Поставио је сљедећа питања: 
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''1. Савјету министара: Шта сте конкретно учинили у вези са реализацијом закључка 

Представничког дома Парламентарне скупштине БиХ у вези са изградњом споменика Срђану 
Алексићу у Требињу?'' 

Министар Драган Вранкић одговорио је да је Савјет министара БиХ на томе већ радио и да 
ће бити донесена одлука о одобрењу 20.000 КМ за изградњу споменика Срђану Алексићу.  

2. Питање  Дениса Бећиревића упућено предсједавајућем Савјета министара БиХ: 
''Шта сте конкретно учинили како би Гранични прелаз Рача између БиХ и Србије изгледао 

као гранични прелаз суверене и међународнопризнате државе, а не као гранични прелаз једног 
ентитета? То питам јер испред и иза наведеног граничног прелаза доминирају ентитетска 
обиљежја тако да се не може стећи дојам да улазите у државу БиХ? 

3. Питање министру правде и министру за људска права и избјеглице: Шта вас спречава да 
испуните, прије свега, своју људску дужност да подсјетите држављанина БиХ Илију Јуришића 
који се више од девет мјесеци налази у затвору у Београду?“ 

 
Славко Јовичић: 
 Рекао је да подржава иницијативу посланика Момчила Новаковића за тачку дневног реда 
коју је предложио, па је онда  Савјету министара БиХ поставио сљедеће  питање: 
 „Шта намјеравате урадити или сте урадили да бисте разријешили проблеме у раду 
Комисије за Сарајево, а посебно да дефинишете суштински предмет и методологију 
истраживања, као и да обавежете институције на нивоу БиХ да Комисији достављају релевантну 
документацију. 
 Тражим да Савјет министара БиХ расформира ову комисију и да се испоштује одлука 
Уставног суда БиХ од 27. маја 2005. године, која је коначна, извршна и обавезујућа.“ 
 
Сеад Јамакосмановић: 

„Да ли Комисија за ревизију држављанстава доставља рјешења о одузимању 
држављанстава лицима којих нема у извјештају који смо ми добили у Парламентарној скупштини 
БиХ као посланици?“ 

 
Хусеин Нанић: 

 Хусеин Нанић је изразио задовољство што су посланици добили преглед питања на која 
није достављен одговор, па је затражио одговоре на постављена а неодговорена посланичка 
питања која је поставио на 6, 7, 14, 18. и 19. сједници овог дома. 
 „Данас постављам питање министру за цивилне послове, господину Новићу, а у вези са већ два 
пута постављеним питањем о ступања на снагу и примјени Споразума о социјалном осигурању 
између БиХ и Словеније. У којој је фази Споразум, када ће тачно почети његова примјена, те 
зашто још није у примјени јер сте у ранијој информацији најавили да је већ требало да буде у 
примјени?“ 
 
 Ад. – 3. Предлог закона о измјенама Закона о одликовањима (друго читање) 
 Предсједавајући је дао кратке уводне напомене, рекавши да је надлежна Уставноправна 
комисија у цјелини подржала текст предложеног закона и да није било амандмана. 
 Није било расправе. 
 Са 36 гласова „за“  (Федерација БиХ 26, Република Српска 10), без гласова „против“ и три 
гласа „уздржан“ усвојен је Предлог закона о измјенама Закона о одликовањима у другом читању.  

  
Ад. – 4. Предлог закона о измјенама и допунама Закона о основима безбједности саобраћаја  
              на путевима БиХ (друго читање) 
 Послије уводних напомена предсједавајућег није било расправе. 
 Предлог закона о измјенама и допунама Закона о основима безбједности саобраћаја на 
путевима БиХ усвојен је у другом читању, и то са 33 гласа „за“ (Федерација БиХ 23, Република 
Српска 10),  једним „против“ и пет гласова „уздржан“. 
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Ад. – 5. Предлог закона о Буџету институција БиХ и међународних обавеза БиХ за 2008.  
              годину (прво читање) 
 
 Предсједавајући је дао уводне напомене, а затим је министар финансија и трезора, Драган 
Вранкић, образложио Предлог закона о Буџету институција БиХ и међународних обавеза БиХ за 
2008. годину, наводећи полазишта на којима је заснован Нацрт буџета који је усвојен од Савјета 
министара БиХ у јануару 2008. године, те измјене које је Предсједништво БиХ унијело. 
 У дужој расправи и репликама у оквиру ове тачке дневног реда учествовали су: Садик 
Садо Бахтић, Бериз Белкић, Рифат Долић, Момчило Новаковић, Мартин Рагуж, Винко Зорић, 
Јозо Крижановић, Драго Калабић, Денис Бећировић, Саво Ерић, Селим Бешлагић, Лазар 
Продановић, Јерко Иванковић Лијановић, Бајазит Јашаревић, Велимир Јукић, Екрем Ајановић, 
Азра Хаџиахметовић, Милорад Живковић, Ремзија Кадрић, Златко Лагумџија. 
 Након ових дискусија, министар Вранкић је дао одређена појашњења у вези са питањима 
проистеклим из расправе.  

У даљој расправи учествовали су: Винко Зорић, Азра Хаџиахметовић, Бакир Изетбеговић, 
Драго Калабић, Златко Лагумџија, Шефик Џаферовић и Бериз Белкић.   
 Бакир Изетбеговић је у расправи,  у име Клуба СДА, предложио закључак. 

Предсједавајући Дома прво је  на гласање дао предлог да се  о предлогу закључка Клуба 
СДА гласа прије гласања о Предлогу закона.  
 Овај предлог је усвојен са 28 гласова „за“ (Федерација БиХ 20, Република Српска осам), 
седам „против“ и четири гласа „уздржан“. 
 Затим је Дом, са 18 гласова „за“ (Федерација БиХ 11, Република Српска седам), 17 
„против“ и четири гласа „уздржан“, усвојио  сљедећи 
 

З А К Љ У Ч А К 
 

 „1. Задужује се Комисија за финансије и буџет да, у сарадњи са Министарством 
финансија и трезора БиХ, у амандманској фази утврди Предлог буџета који ће имати 
структуру прихода како слиједи: 

 А/I Приходи са ЈРУИО за финансирање институција БиХ      675. 000 000 КМ 
УКУПНО ПРИХОДИ (А+Б)                                                                  1 186 357 560 КМ 
2.  Структура расхода би уважила и предлоге Предсједништва БиХ у износима које 

би усагласила Комисија за финансије и буџет са Министарством финансија и трезора БиХ 
те ресорним министарствима: Министарством за људска права и избјеглице БиХ, 
Министарством цивилних послова БиХ и Министарством спољне трговине и економских 
односа БиХ.“ 

 
Након усвајања претходног закључка,  приступило се гласању о Предлогу закона у првом 

читању. ''За'' су гласала 22 посланика (Федерација БиХ 20, Република Српска два), ''против'' осам 
и ''уздржано'' седам посланика. Предсједавајући је констатовао да нема ентитетске већине, па је 
одмах извршено усаглашавању у Колегијуму као комисији. Колегијум није постигао сагласност.  

У другом кругу ''за'' су гласала 22 посланика, ''против'' 13, ''уздржана'' четири посланика. 
Из Федерације БиХ ''против'' је гласало пет, из Републике Српске осам посланика.  

Предсједавајући је констатовао да против Предлога закона у другом кругу није било 2/3 
против из ентитета и да је Предлог закона о Буџету институција БиХ и међународних обавеза 
БиХ за 2008. годину усвојен у првом читању.    
 
Ад. - 6. Предлог закона о кретању и боравку странаца и азилу (прво читање)  
 
 Није било расправе након уводних напомена предсједавајућег. 
 Предлог закона о кретању и боравку странаца и азилу усвојен је у првом читању са 33 
гласа ''за'' (Федерација БиХ 23, Република Српска 10), без гласова ''против'' и пет гласова 
''уздржан''. 
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Ад. - 7. Предлог закона о измјенама и допунама Закона о Служби за послове са странцима  
             (прво читање)  
 
 Предсједавајући је дао кратке уводне напомене. 
 Није било расправе ни о овом законском предлогу. 
 Са 32 гласа ''за'' (Федерација БиХ 22, Република Српска 10), без гласова ''против'' и пет 
гласова ''уздржан'' усвојен је Предлог закона о измјенама и допунама Закона о Служби за послове 
са странцима у првом читању.  
 
 
Ад. – 8. Захтјев посланика Јерка Иванковића Лијановића за разматрање Предлога закона 
              о измјенама и допунама Изборног закона БиХ по хитном поступку, у складу са  
              чланом 127. Пословника 
 
 Предсједавајући је дао уводне напомене и отворио расправу о захтјеву за хитни поступак.  
 У расправи о захтјеву су учествовали: Шефик Џаферовић, Азра Хаџиахметовић и Јерко 
Иванковић Лијановић. 
 Шефик Џаферовић је овај предлог закона оцијенио неозбиљним, с обзиром да изискује 
издвајање 270 милиона КМ из Буџета и предложио да се усвоји захтјев за хитни поступак, а да се 
Предлог закона одбије.  
 Приликом гласања о захтјеву, ''за'' је било 30 посланика (Федерација БиХ 22, Република 
Српска осам), ''против'' пет и четири ''уздржана''. Предсједавајући је констатовао да је усвојен 
захтјев за хитни поступак. 
 Након гласања о захтјеву, предсједавајући је отворио расправу о Предлогу закона.  
 Јерко Иванковић Лијановић је образложио Предлог закона рекавши, између осталог, да је 
циљ овог законског предлога да се уведе обавезно гласање, а да би се средства за ову намјену 
обезбиједила смањењем спољнотрговинског дефицита за 2%. 
 У расправи о Предлогу закона учествовали су: Шефик Џаферовић, Момчило Новаковић, 
Сефер Халиловић, Садик Бахтић и Јерко Иванковић Лијановић. 
 Након тога извршено је гласање  о Предлогу закона. 
 ''За'' је гласало пет посланика, ''против'' 25 и ''уздржано'' девет посланика. 

Предсједавајући је констатовао да Предлог закона о измјенама и допунама Изборног 
закона БиХ није усвојен.   

 
Ад. – 9.  Захтјев посланика Адема Хускића за разматрање Предлога закона о допуни Закона  
               о службеном гласилу БиХ по скраћеном поступку, у складу са чланом 126.  
               Пословника 
 
 Предсједавајући је дао уводне напомене и отворио расправу о захтјеву за скраћени 
поступак. Није било расправе о овом захтјеву. 
 „За“ захтјев је гласало 25 посланика (Федерација БиХ 20, Република Српска пет), „против“ 
осам и „уздржано“ пет посланика. Због недостатка ентитетске већине, одмах је спроведено 
усаглашавање у Колегијуму. Колегијум није постигао сагласност. 
 У другом кругу гласања усвојен је захтјев посланика Адема Хускића за разматрање 
Предлога закона о допуни Закона о службеном гласилу БиХ по скраћеном поступку, у складу са 
чланом 126. Пословника. Резултати гласања су:  26 гласова „за“, осам „против“ (Република 
Српска шест)  и пет гласова „уздржан“.  
    
Ад. – 10. Предлог модификованих закључака у вези са Информацијом о неовлашћеној  
                производњи и стављању у промет опојних дрога у БиХ у периоду 2005-2006. године,  
                са тенденцијом за првих шест мјесеци 2007. године (подносилац: Заједничка  
                комисија за одбрану и безбједност) 
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             Предсједавајући је подсјетио да је предметна Информација на 18. сједници Дома 
примљена к знању, те да је том приликом закључком задужена Заједничка комисија за одбрану и 
безбједност да модификује закључке у складу са предлозима изнесеним у расправи и да их 
достави Дому на усвајање. Заједничка комисија је доставила Предлог модификованих закључака 
у четири тачке.  
 Није било расправе о овој тачки дневног реда. 
 Са 37 гласова ''за'' (Федерација БиХ 25, Република Српска 12), без гласова ''против'' и три 
гласа ''уздржан'' усвојени су модификовани закључци, који гласе: 
 ''1. Од Савјета министара БиХ тражи се да у што краћем року, а најкасније у року од 
шест мјесеци, изради стратегију и акциони план за борбу против злоупотребе опојних 
дрога. Један дио стратегије треба да се односи на област везану за превенцију и едукацију 
младих, уз промоцију здравог начина живота, са посебним нагласком на младе у основним 
и средњим школама. 
 2. Надлежним институцијама сугерише се да пооштре казнену политику у вези са 
кривичним дјелима производње и стављања у промет опојних дрога, те се у том смислу од 
Савјета министара БиХ тражи да предложи евентуалне измјене постојеће законске 
регулативе. 
 3. Сви чиниоци власти у БиХ који имају одређене надлежности у области сузбијања 
злоупотребе дрога, почев од Савјета министара БиХ, Министарства безбједности БиХ, 
ентитетских и кантоналних министарстава унутрашњих послова и образовања, као и НВО, 
те медији у БиХ, треба да предузму све потребне активности на благовременој едукацији 
најширих слојева становништва о злоупотребама опојних дрога и њиховим посљедицама. 
 4. Савјету министара БиХ, као и надлежним институцијама на свим нивоима власти 
у БиХ, сугерише се да обезбиједе неопходна финансијска средства с циљем реализације 
мјера из Информације о неовлашћеној производњи и стављању у промет опојних дрога у 
Босни и Херцеговини у периоду 2005-2006. године, са тенденцијама за првих шест мјесеци 
2007. године, те мјера које буду утврђене стратегијом и акционим планом.“ 
  
Ад. – 11. Извјештај Државне комисије за ревизију Одлука о натурализацији страних  
                држављана у БиХ за период 01.03.2006. до 31.12.2007. године 
 
 Предсједавајући је у уводним напоменама подсјетио на мишљење надлежне комисије, која 
је подржала Извјештај уз пет закључака усвојених на Комисији. 
 У расправи у оквиру ове тачке учествовали су: Екрем Ајановић, Славко Јовичић и Адем 
Хускић. У име Државне комисије говорио је Вјекослав Вуковић. 
 
 Послије расправе предсједавајући је на гласање дао предлог закључка Екрема Ајановића, 
који је  предложио у расправи, а којим се тражи  да се Извјештај Комисије врати на дораду. 
 ''За'' је гласало 14 посланика (Федерација БиХ 13, Република Српска један), ''против'' 13 и 
13 ''уздржано''. 

 Предсједавајући је констатовао да нема ентитетске већине. Одмах је спроведено 
усаглашавање. Колегијум није постигао сагласност, па се прешло на други круг гласања. У 
другом кругу ''за'' је гласало 15 посланика, ''против'' 14 (Федерација БиХ четири, Република 
Српска 10) и 11 ''уздржано''. Предсједавајући је констатовао да закључак није усвојен. 
 Затим је предсједавајући дао на гласање Предлог закључака Адема Хускића. Са 35 гласова 
''за'' (Федерација БиХ 25, Република Српска 10), једним ''против'' и четири гласа ''уздржан'' 
усвојен је закључак који гласи: 
 „Обавезује се Дирекција ЦИПС-а да благовремено одговори на питања, односно да 
достави податке које јој тражи Комисија.“ 
 Затим се Дом изјаснио о другом закључку који је предложио Адем Хускић, а који гласи: 
 „Обавезује се Комисија да поред имена лица којем је одузето држављанство наведе 
основ за одузимање, те наведе збирне податке о броју лица којима је одузето држављанство 
по појединим критеријумима.“ 
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 ''За'' су гласала 23 посланика (Федерација БиХ 21, Република Српска два), ''против'' шест 
и седам ''уздржаних''. Због недостатка ентитетске већине, одмах се приступило усаглашавању у 
Колегијуму. Колегијум није постигао сагласност. У другом кругу ''за'' су гласала 23 посланика, 
''против'' 10 (из Федерације БиХ ниједан, из Републике Српске 10), ''уздржано'' пет посланика. 
Предсједавајући је констатовао да закључак није усвојен. 
  Након гласања о закључцима, са 30 гласова ''за'' (Федерација БиХ 20, Република Српска 
10), два ''против'' и седам гласова ''уздржан'', усвојен је Извјештај Државне комисије за ревизију 
одлука о натурализацији страних држављана у БиХ за период од 01.03.2006. до 31.12.2007. 
године са Мишљењем Заједничке комисије за људска права, права дјетета, младе, имиграцију, 
избјеглице, азил и етику, и закључцима садржаним у Мишљењу.  
 Према томе, поводом разматрања Извјештаја из ове тачке Дом је усвојио сљедеће 
 

З А К Љ У Ч К Е 
 1. Прихвата се Извјештај о раду Државне комисије за ревизију одлука о натурализацији страних 
држављана у Босни и Херцеговини за период од 01.03.2006. до 31.12.2007. године, у којем се констатује 
да није било кршења људских права. 
 2. Државној комисији за ревизију одлука о натурализацији страних држављана у Босни и 
Херцеговини, именованој Одлуком Савјета министара БиХ, СМ број 46/06 од 16. фебруара 2006. 
године, продужава се мандат послије 17. фебруара 2008. године, на период од једне године. У том 
периоду Савјет министара БиХ ће преко ресорног министарства створити законске и друге 
претпоставке за наставак поступка ревизије натурализованих страних држављана у Босни и 
Херцеговини. 
 3. Тражи се од Министарства иностраних послова БиХ да оснује комисију у коју ће Државна 
комисија именовати свог представника, да у року од 90 дана изврши увид у архиву Министарства и 
издвоји све предмете - списе лица која поријеклом нису са територије бивше Југославије, као и лица 
која су поријеклом са територије бивше Југославије, а којима је држављанство Босне и Херцеговине 
додијељено натурализацијом, те су предмет ревизије. Та  комисија ће  у наведеном року извијестити 
Државну комисију о броју предмета - списа. 

4. Обавезује се Дирекција ЦИПС-а да благовремено одговори на питања, односно да 
достави податке које јој тражи Комисија.  
 5. Члановима Државне комисије и Секретаријата исплаћиваће се накнада у износу утврђеном 
Одлуком Савјета министара БиХ, СМ број: 41/06, а у складу са Одлуком о начину оснивања стручних 
комисија и других тијела и утврђивању критеријума за одређивање новчаних накнада за рад члановима 
комисија и других тијела из надлежности Савјета министара Босне и Херцеговине ( „Службени гласник 
БиХ“, број: 81/07). 
 6. Извјештај као информацију треба доставити свим ресорним министарствима која су водила 
првостепени поступак и доносила одлуке о додјељивању држављанства Босне и Херцеговине и 
надлежним правосудним органима ради евентуалног надлежног поступања. 
 
 
Ад. – 12. Предлог Резолуције о убрзању процеса приступања Босне и Херцеговине у  
                чланство Европске уније (предлагачи посланици: Денис Бећировић, Златко   
               Лагумџија, Јозо Крижановић, Мирјана Малић, Селим Бешлагић и Сефер  
               Халиловић) 
 
 Кратке уводне напомене дао је предсједавајући Дома. Уз остало, напоменуо је да је 
надлежна комисија констатовала да тачка 10. Резолуције није у складу са Пословником и да је 
због тога, у име подносилаца Резолуције, Селим Бешлагић поднио амандман којим мијења тачку 
10. Резолуције.  
 Денис Бећировић поднио је Дому образложење Предлога резолуције. 
 У расправи су учествовали: Садик Садо Бахтић, Момчило Новаковић, Адем Хускић,  
Мартин Рагуж и Денис Бећировић.  
 У току расправе Момчило Новаковић је предложио допуну амандмана Селима Бешлагића, 
коју је посланик Бешлагић прихватио.  
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 Адем Хускић је предложио закључак да се гласање о тачки 12. одгоди док на дневни ред 
не дође Резолуција о приступању НАТО-у и да се гласање обави на истој сједници. 
 Мартин Рагуж је, такође током расправе, предложио један амандман.  
 Предсједавајући је на гласање прво дао амандман Селима Бешлагића са допуном коју је 
прихватио, а коју је предложио Момчило Новаковић.  
 Са 39 гласова „за“ (Федерација БиХ 27, Република Српска 12), без гласова „против“ и 
једним гласом „уздржан“ усвојен је модификовани амандман посланика Бешлагића, који гласи:  

„10. Парламентарна скупштина Босне и Херцеговине ће, с циљем убрзавања процеса 
европских интеграција, у складу са чланом 30. став (3) Пословника Представничког дома и 
чланом 40. став (2) и (3) Пословника Дома народа, у тај процес укључити представнике 
цивилног друштва, невладиних организација, интелектуалаца, као и владиних и 
невладиних експерата у одређеним областима са територије цијеле Босне и Херцеговине.“ 
 Адем Хускић је, на предлог предсједавајућег, одустао од свог закључка, с обзиром да ће 
Предлог резолуције о спремности БиХ за НАТО интеграције бити на дневном реду на наредној 
сједници Дома, која ће бити одржана у сриједу, 20. фебруара 2008. године.  
 Затим се приступило изјашњавању о амандману који је предложио Мартин Рагуж. Са 32 
гласа „за“ (Федерација БиХ 24, Република Српска осам), три „против“ и пет гласова „уздржан“ 
усвојен је амандман посланика Рагужа који гласи: 

“Након тачке 4. додати нову тачку 5 (а остале тачке се помјерају за један редни број), 
која гласи: Парламентарна скупштина БиХ у потпуности је свјесна значаја и нужности 
уставне реформе у БиХ, која треба да почне одмах након потписивања Споразума о 
стабилизацији и придруживању, као један од најважнијих предуслова за пуноправно 
чланство у ЕУ.“  
 Након гласања о амандманима, предсједавајући је дао на гласање Резолуцију са усвојеним 
амандманима. Резолуција о убрзању процеса приступања Босне и Херцеговине у чланство 
Европске уније усвојена је једногласно -  са 39 гласова присутних посланика (Федерација БиХ 27, 
Република Српска 12). 
 
Ад. – 13. Именовање три члана у Заједничку комисију оба дома ради усаглашавања текста  
                Закона о интерној ревизији институција БиХ 
 
 Предсједавајући је у уводним напоменама рекао да је овај закон усвојен у Дому народа са 
одређеним амандманима и да стога треба именовати заједничку комисију ради усаглашавања 
идентичног текста закона. Изнио је предлог Колегијума да се у Комисију именују Садик Бахтић, 
Лазар Продановић и Велимир Јукић.  
 Није било расправе. 
 Са 30 гласова ''за'' (Федерација БиХ 21, Република Српска девет), једним ''против'' и осам 
гласова ''уздржан'' у Заједничку комисију оба дома ради усаглашавања текста Закона о интерној 
ревизији институција БиХ именовани су: Садик Бахтића, Лазар Продановић и Велимир Јукић.  
  
Ад. – 14. Давање сагласности за ратификацију: 

а)  Споразума о дугорочном стратешком партнерству између Министарства безбједности            
     БиХ и Женевског центра за демократску контролу оружаних снага (DCAF), 
б)  Протокола из Кјота уз Оквиру конвенцију Уједињених нација о промјени климе –  
     Кјото, 11. децембар 1997. године, 

           ц)  Основног уговора између Босне и Херцеговине и Српске православне цркве. 
 
Предсједавајући је предложио да се расправа о свим споразумима из ове тачке обједини. 
О споразумима под тачкама а) и б) није било расправе.  

 У расправи и репликама у вези са Основним уговором између Босне и Херцеговине и 
Српске православне цркве учествовали су: Бериз Белкић, Милица Марковић, Момчило 
Новаковић, Азра Хаџиахметовић, Бакир Изетбеговић, Винко Зорић, Денис Бећировић, Мартин 
Рагуж и Славко Матић.  



 12
 Бериз Белкић је објаснио због чега СБиХ није подржала давање сагласности за 
ратификацију Уговора, рекавши да није споран текст, већ уставни и правни основ. Наиме, СБиХ 
сматра да у овом случају није ријеч о међународном уговору.  
 Милица Марковић је, као члан Комисије за спољне послове, истакла да је представник 
надлежног министарства на сједници Комисије изнио тумачење да свака држава може 
потписивати међународне споразуме не само са другим државама већ и са организацијама и 
асоцијацијама које имају сједиште у другој држави.  
 Предсједавајући је у току расправе нагласио да је став Колегијума да је процедура 
прописана Пословником испоштована и да нема препрека за изјашњавање о овом уговору. 
 Већина учесника у расправи подржала је давање сагласности за ратификацију овог 
уговора. 
 О споразумима се гласало појединачно. 

Са 37 гласова ''за'' (Федерација БиХ 25, Република Српска 12), без гласова ''против'' и 
једним гласом ''уздржан'' дата је сагласност за ратификацију Споразума о дугорочном 
стратешком партнерству између Министарства безбједности БиХ и Женевског центра за 
демократску контролу оружаних снага (DCAF). 

За Протокол из Кјота уз Оквирну конвенцију Уједињених нација о промјени климе – 
Кјото, 11. децембар 1997. године, дата је сагласност за ратификацију са 39 гласова „за“ 
(Федерација БиХ 27, Република Српска 12), без гласова „против“ и једним гласом „уздржан“.   

Са 26 гласова „за“, осам „против“ и шест гласова „уздржан“ дата је сагласност за 
ратификацију Основног уговора између Босне и Херцеговине и Српске православне цркве.  
 
 

Овим је реализован дневни ред. 
Сједница је завршена у 19.05 часова. 
Саставни дио Записника је транскрипт 21. сједнице. 
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